



# Hrušecký zpravodaj

Červen 2009

## Informace z Obecního úřadu

- Na obecním úřadě je stále možno uhradit dlužné částky za místní poplatky. Od poloviny roku se začnou neuhrazené poplatky vymáhat úřední cestou, včetně možných postihů a sankcí.

## Volby do Evropského parlamentu

5. a 6. června proběhly volby do Evropského parlamentu. V naší obci skončily s následujícím výsledkem.

Voleb se zúčastnilo 150 voličů z 608 zapsaných ve volebním seznamu, což je 25%. Bylo voleno 16 stran, které získaly tyto podíly platných hlasů:

ČSSD	39 hlasů	KSČM	23 hlasů
KDÚ-ČSL	36 hlasů	Strana zelených	4 hlasy
ODS	27 hlasů	Ostatních 11 stran	11 hlasů

## Informace z jednání Zastupitelstva obce Hrušky

- ZO pokračuje v řešení odkupu pozemků od občanů pro realizaci výstavby chodníku k Šaraticím (jsou připraveny smlouvy, probíhají jednání s jednotlivými majiteli).
- ZO se zabývalo dořešením parku pro děti v Chaloupkách. Po instalaci velké prolézací věže a houpaček bude v parku dále nainstalován betonový ping-pongový stůl, ruské kuželky a zvažuje se i hřiště pro petanque. Posílena bude odpočinková zóna s posezením a rovněž veřejné osvětlení. Tato část parku je zamýšlena pro aktivity starších dětí a juniorů (ale samozřejmě i dospělých).
- ZO zřídilo ekologický výbor, který se bude zabývat komplexním řešením zeleně v obci. Jeho členy budou zástupci obce, myslivců, rybářů, zahradní odborník. Bude provedena prohlídka současného stavu (kde a jaké typy dřevin jsou vysázeny, v jakém jsou stavu a jakého stáří ...). Poté bude na základě konzultace se zahradním architektem a zahradníkem proveden výběr typů dřevin a zeleně do jednotlivých částí a míst v obci. Cílem by měla být postupná náhrada staré a přerostlé zeleně, vřazení takových typů, které na vesnici patří. To vše by mělo probíhat postupně tak, aby se zeleň doplňovala po částech. Pro obnovu zeleně existuje spousta dotačních programů, které by skupina při své činnosti mohla využívat.
- ZO řeší problematiku vymáhání poplatků od občanů, kteří jsou hlášeni k trvalému pobytu na Obecním úřadě, ale v obci se nevyskytují.

- ZO se zabývalo opravou a vybavením budovy „kláštera“, na kterém bude v brzké době natřena střecha. Bylo dokoupeno vybavení do kuchyně (velká trouba) tak, aby mohl být tento objekt využíván občany pro účely pečení či vaření na různé rodinné akce.
- Ve spolupráci se sdružením obcí Ždánický les a Politaví ZO pokračuje v projektu budování cyklostezek v naší lokalitě. V současné době se jedná v našem nejbližším okolí o stezku ze Zbýšova přes Hrušky do Vážan a dále. Tato stezka by měla kopírovat tok řeky Litavy – nyní se rozjíždí fáze jednání s majiteli pozemků v této lokalitě.
- ZO pokračuje v hledání dotačních programů v oblasti úspor energií pro realizaci zateplení a výměny oken v MŠ (a také v ZŠ) a dotačních programů v oblasti sportovních zařízení. Plánována je rovněž instalace protislunečních fólií na okna v kapli.
- ZO schválilo závěrečný účet obce za rok 2008

## Zprávy ze základní školy

Letošní jaro se neslo na naší škole v duchu příprav na školu v přírodě v Nekoři (17.-22.6.2009), která měla uzavřít celý letošní rok. Žáci se v hodinách vlastivědy, přírodovědy a prvouky seznamovali s lokalitou, do které jsme se chystali, s její historií, místopisem a různými zajímavostmi. Všechno však nakonec dopadlo jinak.

Text o škole v přírodě byl původně plánován až do podzimního zpravodaje, ale vzhledem k tomu, že naše škola nakonec nikam neodjela, považuji za nezbytné osvětlit, proč se tak stalo.

Odjezd na školu v přírodě byl plánován na den 17. června přibližně v 12.30. V tentýž den v 9 hodin volal rodič jednoho z žáků školy a oznámil, že u dítěte našel vši. Následnou kontrolou žáků ve škole zjistili učitelé, že vši má více dětí. Vzhledem ke krátkému času do odjezdu nebylo možno provést důkladnou očistu dětí ani jejich oblečení.

Situaci navíc komplikovala skutečnost, že na školu v přírodě jsme odjížděli společně s žáky ZŠ v Kloboukách u Brna, kteří pochopitelně proti všim ošetření nebyli a mohlo by snadno dojít k přenosu. Ani fakt, že při pobytu ve škole v přírodě by hrozilo zavšivení objektu, a že by nebylo možné šatstvo postižených žáků na místě vyprat, neulehčoval rozhodování, zda odjet či ne.

Nakonec po konzultaci celé situace s ředitelem Školy v přírodě v Nekoři rozhodl ředitel školy o tom, že odjezd na školu v přírodě ruší. Je to líto nám učitelům, je to líto rodičům a snad nejvíce líto je to dětem, které se na školu v přírodě těšily. Osobně si myslím, že opakování podobné situace v budoucnu lze zamezit pouze důsledným sledováním zdravotního stavu dětí v posledních dnech před odjezdem. To je ponaučení jak pro nás učitele, tak i pro rodiče.

Žáci hrušecké školy alespoň na pěším výletě na Mohylu Míru



### *A ještě malá poznámka závěrem*

Hrušecká škola má šanci stát se školou s nejvyšším počtem těhotných učitelek na počet svých zaměstnanců (v minulém školním roce jedno, letos dokonce dvě těhotenství). Od nového školního roku uvítáme na škole dvě nové pracovní síly jako náhradu za Mgr. L.Vlachovou a za M. Procházkovou. Oběma odcházejícím paním učitelkám držíme palce.

Josef Mácka

## ***Ahoj školko, ahoj prázdniny ....!***

Nadešel červen, měsíc tak dlouho očekávaný, pro děti přímo kouzelný - přichází konec školního roku. Všichni se začínáme těšit na prázdniny, na dovolenou, i když si uvědomujeme (ostatně jako každý rok), že se nám po našich dětech zasteskne. Stejně tak, jako se zasteskne dětem po ostatních kamarádech, po školce.

Pro nás učitelky nastává čas bilancování, dostáváme odpověď na to, co se nám podařilo. Že ten společný rok nebyl promarněný a prázdný ukazuje skutečnost, že tato původně nesourodá skupina dětí se dokáže navzájem vnímat, domluvit se, komunikovat, pomoci, poradit si, zeptat se, když něco neví, ozvat se, když s něčím nesouhlasí. Je samozřejmé, že k této proměně nedojde, není - li podložena společnými zážitky, denními zkušenostmi, ať už ze spontánních aktivit, či z řízených činností.

Nad naším Školním a Třídním programem jsme strávily spoustu času. Promýšlely jsme, aby byl co nejlepší. Prováděly jsme v něm dílčí změny a úpravy, hodnotily, vyřazovaly to, co se neosvědčilo a zařazovaly nové, neokoukané věci. Toto úsilí směřovalo k tomu, aby celý rok byl pestrý a bohatý na zážitky a poznatky. A na co naše děti z něho nejraději vzpomínají, co jim utkvělo nejvíce v paměti, co se jim líbí nebo nelíbí? Odpověď jsme částečně našly v anketě, kterou jsme na konec roku připravily.

### Co se ti nejvíc líbilo, na co rád (ráda) vzpomínáš?

- jak jsme na výletě lovili vodoměrky, pulce, šnečky
- jak jsme dolovali na pískovišti a postavili jsme velký hrad
- jak jsme říkali básničky a tančili jsme maminkám
- vzpomínám na divadlo „O perníkové chaloupce“
- jak mě kamarádi přáli k svátku a pak jsem dostal hobla

### Na co se těšíš do školky?

- na hračky, na školní zahradu
- že si budu hrát s klukama
- že budeme něco vyrábět
- na kamaráda Ondru, na Františka, na kamarádku Sabinku
- na tancování
- že půjdu po obědě
- až budu předškolačka
- na úkoly jako mají předškoláci

### Na co se netěšíš? (nemáš rád?)

- že budu muset uklízet hračky
- že přijdu pozdě do školky
- že zaspím
- nemám rád modelování
- nemám ráda , když mě někdo štípe
- nelíbí se mi , když nám někdo boří partu
- že musím odpočívat po obědě

### Co ti ve školce chybí?

- bazén s kuličkami
- bazén s bublinkami
- víc plyšáků
- víc pravidel  
(aby děcka nezlobily)

Na úplný závěr školního roku nás čeká ještě malý výlet za kamarády do sousední MŠ Vážany, kde strávíme příjemné dopoledne a rozloučení s našimi předškoláky. V tomto roce odchází osm dětí do 1. třídy ZŠ a my se s nimi loučíme s přáním, aby byly ve škole úspěšné a spokojené. Na památku jsme pro ně připravily malý dárek - tentokrát to bude pěkná knížka plná dobrodružných příběhů.

Školní rok uběhl jako voda a my už se těšíme na vše hezké, co nám přinese ten příští.

*učitelky MŠ Hrušky Ivana Holoubková a Zdeňka Chudárková*



## „Inventory“

Druhou květnovou neděli jsme pro Vás připravili již třetí divadelní představení, tentokrát pod názvem „**Inventory**“ v podání nám už známého divadla **PRKNO z Veverské Bítýšky**. Představení svým obsahem směřovalo k ženám, bylo pojato jako příspěvek ke „Dni matek“, ale rozhodně nebylo jen pro ně. Nejednalo se tentokrát o komedii plnou legrace a gagů, tak jako tomu bylo při loňské „Dívčí válce“, ale spíše o zamyšlení se nad životem s použitím vtipu a prvků černého humoru. Každý z diváků mohl ve vyprávění tří žen najít něco ze svého života, ze svých pocitů a svých, možná nesplněných, přání. Je jen škoda, že Vás nepřišlo více. Možnosti a kulturní nabídky malé obce jsou omezené a je škoda, když už se nějaká akce připraví, že se nenajdou diváci v hojnějším počtu.

Svatava Horáčková

## Čarodějnice už posedmé

Pálení čarodějnic klasicky 30. dubna v předvečer prvního máje získalo v Hruškách již tradiční místo v kalendáři kulturních akcí. Letošní, již sedmý ročník, potvrdil jejich oblibu nejen mezi Hrušáky, ale i mezi návštěvníky z okolních vesnic. Podobné akce sice pořádají (možná po našem vzoru) i v okolních vesnicích, ale u nás bývá nacpáno. Za pořadatele jsme tomu velmi rádi, když se lidé sejdou a pobaví a když je naše úsilí při přípravě zúročeno hojnou účastí. Zejména pokud se jedná o akci, na které si svůj kousek zábavy můžou najít všechny věkové kategorie.



Letošní počasí s námi však pěkně zamávalo. Předpovědi byly neradostné, šedé mraky se honily ze všech stran. Byli nasmlouváni účinkující a my jsme do poslední chvíle nevěděli, zda-li celou akci raději neodvolat. Nakonec jsme vydrželi a s malým zpožděním proběhlo vše podle plánu. Déšť nás obešel a zima nebyla tak hrozná, jako loni nebo předloni. Letos jsme mohli také poprvé vyzkoušet zázemí v podobě vojenských stanů, které zakoupil obecní úřad pro pořádání takových kulturních akcí. Myslím, že se stany velmi osvědčily, zejména při takovém počasí.



Pro děti byl tradičně připraven program plný soutěží a her se sladkými odměnami, jízda na poníkově, kreslení a v neposlední řadě divadelní představení spolku „Tak Jo“ z Brna pod názvem ...**Jak to bylo ve Strašidlákově**... V podvečer byl zapálen malý táborák pro opékání špekáčků a teprve s příchodem šera byla slavnostně zapálena veliká vatra. V ní pak byla upálena symbolická čarodějnice, kterou přivezla na koni tajemná kouzelnice v černém plášti.

Večer pak dostal nové obrátky. Po osmé hodině spustila country kapela **OSADA** ze Slavkova, tentokrát i s Jiřím Karasem Polou z domovské kapely Poutníci. Do jejich přestávek byly vkládány moderní hudební vsuvky DJ Rudy. Po loňském velkém ohlasu k nám opět zavítala věštkyňe a vědma, která zejména ženám předpovídala jejich budoucnost. I letos měla celý večer plno a na všechny se ani nedostalo. Kolem deváté hodiny jsme s velkým zájmem a očekáváním přivítali „**Duo (resp. Trio) Inflamens**“ s programem plným ohně, nebezpečí, hadů... Jejich vystoupení se opravdu líbilo. A pak už se až do půlnoci hrálo, tančilo, povídalo, popíjelo...

Kulturní program i letos uhradil obecní úřad, tentokrát však bez dotace, kterou se nám podařilo získat loni. Organizátorsky s přípravou zázemí tradičně pomohl TJ Tatran – připravili stoly, lavičky, stany... a také pomohli při občerstvení „svařáčkem“. Výtěžek z jeho prodeje věnovali sportovci na nákup sladkostí pro děti. Občerstvení zajistila místní hospoda.

Ráda bych i letos poděkovala všem, kteří nám s přípravou a organizací akce pomohli nebo přispěli finančně. Poděkování patří již zmíněným sportovcům, mistru zvukařovi, moderátorce a všem ostatním. Doufám, že se Vám „Čarodějnice“ líbily a že se za rok opět sejdeme.



Svatava Horáčková

## Zájezd do Francie

V pátek 5. června jsme se vydali na zájezd do Francie za poznáním do země bohaté na historii a památky, který pro naše občany, ale nejen pro ně, organizoval ve spolupráci s cestovní kanceláří Miklas Tour Dr. Oldřich Dočekal. Ve skutečnosti nás Hrušáků nakonec nejelo mnoho, proto byl zájezd doplněn i přespolními. Myslím, že domácí váhavci mohou litovat. Snad příště.

Ač se to nezdá, Francie má historicky mnoho společného s naší vlastí a zejména



s našimi předky. Protože naše obec leží na Slavkovském bojišti, mnozí naši pradědové se setkali s Napoleonovými vojáky, a to jistě nebyla příjemná setkání. Rovněž první naše zastávka ve Francii byla na bojišti u Verdunu, kde bojovali v první světové válce i čeští legionáři. Okolí Verdunu je poseto mnoha památníky padlým a vojenskými hřbitovy. Jedno takové místo jsme navštívili.

Další zastávkou na naší cestě bylo královské město Remeš, zejména

katedrála, v níž byli korunováni králové a přilehlý arcibiskupský palác. Bohatá sochařská výzdoba zvenku i zevnitř svědčí o významu, jaký těmto stavbám stavitelé přikládali.

V sobotu odpoledne jsme díky bravurní jízdě našich řidičů a dobré navigaci našeho průvodce - Dr. Dočekala bezpečně zaparkovali v místě našeho ubytování v Paříži. Sobotní podvečer jsme využili k první poznávací vycházce po Paříži - na jediný kopec Montmartre s monumentální stavbou baziliky Sacré coeur. Výhled na historický střed města nám byl odměnou za překonání únavy.

Noc byla pryč než jsme se nadáli a před námi byl další den plný zážitků. Slunečné ráno nás lákalo k dalšímu poznávání. Plánovaná návštěva muzea Louvre se obešla bez čekání ve frontě - překvapivě nás pustili do muzea zadním vchodem, takže jsme byli mezi prvními návštěvníky a bez tlačence jsme si mohli prohlédnout i největší „taháky“ - originál obrazu Leoparda da Vinci Mona Lisa a sochu Venuše Milétské, egyptské sfingy, sarkofágy, atd. Kilometry výstavních ploch s velmi zajímavými exponáty z historie civilizace lidstva za půl dne nezvládneme, ani kdybychom se sebevíc snažili - něco si necháme na příště, teď jdeme dál. Po nejstarším kamenném mostě jsme přešli na ostrov Cité, prohlédli si Sainte Chapelle, tam byl ve svých 13 letech biřmován a současně sezdán s Blankou z Valois český král Karel IV. Pak jsme zamířili do chrámu Notre Dame, kde jsme vyslechli koncert. Historickým metrem jsme se vrátili do místa ubytování, na závěr dne jsme trochu zmokli a plní dojmy jsme rádi ulehli.

Pondělní ráno nás čekala Eiffelovka. Slunečné počasí, přesné načasování a krásná viditelnost byla výborná kombinace pro krásný zážitek. Výtahy nás vyvezly na vrchol 300 m vysoké věže, Paříž a celé okolí jako na dlani, všechno se dalo dobře rozpoznat, fotoaparáty cvakaly - prostě paráda. Teď už však pokračujeme dál - kolem vojenské školy (památky UNESCO) směrem k Invalidovně. Vojenské muzeum tentokrát nenavštívíme, pouze jsme si prohlédli kostel se zlacenou kopulí, pod níž je v sarkofágu pohřben nám dobře známý Napoleon Bonaparte.

V nádvoří muzea jsou stovky historických děl i novodobých zbraní. Naše kroky pokračují teď už v dešti přes Elysejské pole směrem k Vítěznému oblouku. Počasí nám však nepřeje, tak se vracíme k autobusu a pokračujeme v prohlídce města z jeho oken. Pojedeme se vysušit a večer projedeme Paříž autobusem - Bastila (dnes divadlo), Latinská čtvrť se známou univerzitou Sorbona, Panteon, Trocadero (naproti Eiffelovce). Na závěr jsme projeli kolem Boulognského lesíku a vrátili se na ubytovnu.

Sluníčko s námi vstávalo i v úterý, kdy jsme měli namířeno do Versailles. Jako obvykle jsme byli mezi prvními zájemci o vstupenky, individuálně jsme si prohlédli bohatě zdobené interiéry královského zámku a v poledne jsme se hromadně vydali do překrásných zahrad - bohaté fontány doprovázené hudbou, letohrádky, vodní plochy; areál má rozlohu jako celý katastr obce Hrušky. Aprílové počasí nás doprovodilo do autobusu a jeli jsme do moderní luxusní čtvrti La Défense. Mrakodrapy různých tvarů a zejména „Archa“, která je postavena v průhledu od Louvru přes Vítězný oblouk, jsou obdivuhodné. Přes Paříž se autobus posunoval v dopravní špičce pomalu, ještě jsme zajeli do centra na jídlo a drobné nákupy a pak domů.

Poslední noc byla zvláště krátká, někteří se vydali k noční Eiffelovce a vrátili se posledním metrem. Musíme však už balit, čeká nás poslední den a cesta domů. Dosavadní program jsme mohli prožít s běžnou cestovkou, ale přijetí na pařížské radnici se hned tak někomu nepoštěstí. Přijala a provázela nás velmi příjemná paní, která má na starosti protokol, seznámila nás s historií radnice, provedla nás reprezentačními místnostmi. Budova radnice je vystavěna ve stylu zámků na Loiře a interiéry jsou bohatě zdobené obrazy, křišťálovými lustry, zlacením apod.; na závěr návštěvy jsme zasedli do lavic pařížských zastupitelů a pak se rozloučili nejen s radnicí, ale i s Paříží.

Poslední zajímavou zastávkou bylo městečko Hautvillers v oblasti Champagne. V tamním klášteře vznikl postup výroby šampaňského vína, který se zachoval dodnes. Místní pan starosta spolu s šesti zastupiteli nás přijal jako oficiální delegaci, ale velmi srdečně, a seznámil nás s historií oblasti, vína i současným životem v obci a všichni jsme si připili proslulým šampaňským vínem.



Následovala prohlídka jejich družstevního sklepa, ochutnávka šampaňského a my jsme neodolali možnosti zakoupit opravdové šampaňské i domů.

Pak už následovala cesta domů, všichni jsme vstřebávali bohaté zážitky, pospávali a těšili se do svých domovů. V Hruškách jsme přistáli ve čtvrtek 11. června v 8 hodin ráno, díky svižné a bezpečné jízdě obou řidičů jsme přijeli o několik hodin dříve, než se předpokládalo.

Ráda bych poděkovala a podle ohlasu soudím, že nejen za sebe, Dr. Oldřichu Dočekalovi, že cestu výborně zajistil a osvědčil se jako profesionální průvodce, který navštívenou oblast dokonale zná a připravil nám nezapomenutelné zážitky.

za cestovatele Helena Hrabálková

## Sázení hrušní

Jak si občané při procházkách ke Křibu jistě všimli, roste nám kolem cesty mladá hrušňová alej. Myslivci spolu s Honebním společenstvem, rybáři, hasiči a zastupitelstvem obce v sobotu 11.4. provedli výsadbu 20 kusů hrušní za odborného dozoru zahradníka p. Kreizla. Hasiči se postarali o zálivku. Hrušňová alej nám bude připomínat příjemně prožitý předvelikonoční čas a jenom doufám že se nestane terčem vandalismu.

Stromořadí bylo projektem grantovaného programu „Strom Života“ vyhlášeného nadací Partnerství a byl podpořen dotací 17 000 korun. Hlavním finančním partnerem je firma Skanska.

Po skončení této akce myslivci dosázeli část staré hrušňové aleje vedoucí k Hejdům. V jarních měsících Honební společenstvo společně s myslivci a rybáři vysázeli a ošetřili pletivem a kolky zhruba 500 ks listnáčů a 200 ks jehličnanů. Hasiči nám opět pomohli při zálivce.

Všem, kteří se podíleli na výsadbě, bych chtěl poděkovat a doufám, že se budeme nadále setkávat při výsadbě nové zeleně v naší obci.

Miroslav Fraňo, předseda M.S. Nimrod



## Rybářské závody 2009 v Hruškách

Již tradičním rybářským závodům pro dospělé byla letos určena sobota 6. června 2009 a místem konání byl Dolní rybník revíru Rakovce 1 v Hruškách.

Od šesti hodin ráno se presentovalo a startovné 130,- Kč zaplatilo 54 závodníků, což je o několik více než loni. Počet startovních míst je omezen velikostí rybníka, a tak byly lovící posty na jeho březích obsazeny téměř beze zbytku.



Závod začal úderem sedmé hodiny ranní a končil v pravé poledne. Z 54 zúčastněných jen šestnácti se podařilo mít pověstné rybářské štěstí. Samozřejmostí a nutností každého závodníka byly platné rybářské doklady, neboť se lovílo podle platných předpisů MRS.

Při neúčasti loňského vítěze první příčku obsadil Dostál Vladimír z Křenovic, kterému se podařilo ulovit 297 cm ryb. Na dalších místech skončili:

2. Břehušek Jaroslav - 198 cm
3. Kachlík Jiří – 139 cm
4. Bednařík Jaroslav – 137cm
5. Mazu Martin – 135 cm

6. Petržela Jiří – 88 cm
7. Hájek Jiří – 45 cm
8. Obořil Petr – 42 cm.

Do soutěže se započítávala jen ulovená ryba větší než 20 cm.

K letošnímu zápolení se sjeli rybáři z blízkého i širšího okolí – z Hrušek, Křenovic, Šaratic, Hostěrádek, Slavkova, Holubic i Brna. Mezi nimi se však letos neobjevila žádná žena rybářka. Nejstarším členem startovní listiny byl náš spoluobčan 85letý Bohumil Ryšánek.

Ceny pro vítěze rybářských závodů věnovala MO Slavkov u Brna a obhájce loňské a předloňské trofeje pan Tůma z Rusínova, který se letošního klání z rodinných důvodů nezúčastní. Mezi cenami byla např. mikrovlnná trouba, rádio, osobní váha, varná konvice či rybářský stan.

Po vyhlášení výsledků bývá tradicí losování skromné, leč poměrně bohaté tomboly, do které přispěli rybáři a jejich příznivci.

Počasí po předcházejícím teplém a slunečném pátku bylo sice podmračené, ale naštěstí se nepotvrdilo na sobotu předpovídané chladno a déšť. Dopolední teplota byla příznivá, jemný větřík neznepríjemnil náladu rybářům ani těm, kteří přišli jen tak posedět do improvizovaného areálu v přírodě a ochutnat speciality - smaženého kapra nebo klobásu na grilu. Pivo, kávu, limonádu či kofolu nabízel stánek obecní hospody jako doplněk uvedeného občerstvení.

Jana Štefanová

## Rybářské závody pro mládež

Následně v neděli 7. června se po dvouleté odmlce uskutečnily rybářské závody pro mládež do 15 let a to opět na Dolním rybníku v Hruškách. Od půl sedmé do sedmi hodin se do soutěže přihlásilo 17 závodníků, z nichž byly dvě dívky. Startovné pro účastníky mládežnických závodů činilo 50,- Kč, závod končil v 11 hodin.

Počasí dětem přálo. Už od rána závody provázelo sluníčko, místy foukl větřík trochu silněji, nikomu však v lovu nevadil.

Prvenství si odnesl Konečný Vojtěch ze Šaratic, který nalovil 209 cm ryb.

2. Šedý Rostislav z Křižanovic - 160 cm
3. Horáček Kryštof z Hrušek - 140 cm
4. Bučková Michaela - 136 cm
5. Nohel Lukáš - 135 cm
6. Hanák Oldřich - 77 cm
7. Bělohoubek Štěpán - 30 cm
8. a 9. místo shodně obsadili Novoměstský Marek a Hausner Jiří s 28 cm ryb.

Závodníci se sjeli z Křenovic, Slavkova, Křižanovic, Bučovic, Šaratic a nechyběli samozřejmě i domácí Hrušáci.

Věcné ceny si odnesli nejenom vítězové, ale i všichni účastníci rybářského mládežnického závodu.

Sedmnáctka závodníků s doprovodem rodičů, prarodičů, strýců a tet obsadila jeden břeh rybníka, protože na druhém soutěžili jen tak odpočinkově a pro potěšení pořadatelé obou závodů. K dobré pohodě bylo zajištěno občerstvení - nápoje, grilovaná klobása.



Jana Štefanová

# HRNKOVNÍK

V prosincovém zpravodaji 2008 jsme se mohli dočíst o stromu zvaném Oskeruše, jehož dva exempláře jsou zasazeny v katastru naší obce. Oskeruše se dožívají až



pěti set let a dorůstají obrovských rozměrů. Pokud se jim bude dařit, budou z nich stromy skoro pohádkové. A když pohádky, vzpomeňme např. na strom nesoucí omlazující jablka nebo na borovice obsypané jelítky a jitřnicemi, když Pandrhola léčil Dařbujána a také na frňákovník, po jehož plodech neroste princezně dlouhatánský nos. Že na pohádky už nevěříte? Škoda! Já věřím, protože vím, že dokonce v Hruškách jeden pohádkový strom roste. Žádné

kouzelné ovoce z něj sice není, ale pohled na něj kouzelný rozhodně je. Jmenuje se *hrnkovník* a roste v zahradě paní Boženky Drkalové. Při pohledu na něj jste v pohádce jedna dvě. Škoda jen, že tento Zpravodaj nevychází v barvě, aby lépe vynikla přiložená fotografie.

*Jana Štefanová se svolením pěstitelky.*

## Červen a příroda

Červen je měsícem myslivosti a ochrany přírody vyhlášen již v roce 1959. V naší přírodě se vyskytuje množství mlád'at lovné zvěře, ale i ostatních živočichů. Spatřit můžeme srnčata, zajíčky, bažanty, kuřata, kachňata a další. Právě mlád'ata jsou vystavena tlaku predátorů, jako jsou lišky, kuny a také létající dravci, ale negativní podíl na úmrtnosti mlád'at mají i nezodpovědní lidé, kteří nechávají volně pobíhat své psí miláčky. Lidé si nechtějí uvědomit, že kontakt mláděte s psím nebo lidským pachem vede k smrti mláděte hladem, protože matka mládě opustí.

Proto bych chtěl požádat spoluobčany, aby alespoň v tomto období omezili vycházky a nepouštěli psi na volno.

Důležitý je v tomto kritickém období pro mlád'ata především klid v přírodě. Nechceme zacházet do extrémů, ale pokud lidé nebudou respektovat klid v honitbě, můžeme podle § 9 odstavce 3 zákona 449/2001 Sb. o myslivosti požádat orgán státní správy myslivosti v době hnízdění a kladení mlád'at o nařízení zákazu vstupu do honitby nebo jejích částí.

Já věřím, že nebudeme muset přistoupit k tomuto radikálnímu řešení a že všichni chápeme, proč je nutné přírodu a zvěř chránit a chovat se k ní ohleduplně.

Miroslav Fraňo, předseda M.S. Nimrod

# D ě t s k ý   d e n

Na letošní **dětský den v Hruškách** si děti musely trochu počkat, nekonal se ani podle kalendáře 1. června, ani tradiční první červnovou sobotu, ale až o týden později, v sobotu 13. června. Dětem to však rozhodně nevadilo, sešla se jich na hřišti u rybníků dobrá stovka. Krásné počasí, plno her a soutěží, atrakce, sladkosti, co víc si přát.

Pro děti bylo připraveno více než deset soutěžních stanovišť, na kterých děti plnily úkoly a za ně dostávaly razítko do soutěžních kartiček. Takže děti házely míčkem na cíl, lovily papírové rybičky, chodily na chůdách, kopaly na branku, přetahovaly se lanem, společně malovaly veliký plakát, soutěžily s místními Myslivci ve znalostech o přírodě, ve zdravotním koutku zkoušely zachraňovat raněné, plavily se na lodičkách, střílely z kuličkových pistolek a samopalů, u místních Hasičů hasily „požár a jezdily jízdu zručnosti na kole, na kočáře taženém koněm pana Holoubka se povozily jako králové. Za každý splněný úkol dostaly malou sladkost a za plnou kartičku razítek pak každý dostal zmrzlinový kornout. Místní hasiči nakonec také vyhlásili výsledky soutěže v jízdě zručnosti a ty nejšikovnější děti si odnesly i věcné ceny.



Překvapením a novinkou letošního dětského dne byl **dortová šlehačková válka**. Děti oblečené v pláštěnkách si mohly vyzkoušet na vlastní kůži scénku z němých grotesek. Ve dvou proti sobě válčících stranách po sobě metaly malé dortíky s vrstvou šlehačky. Někdy to odnesla pláštěnka, ale někdy se podařil i přímý zásah do úsměvu. Rodiče asi tak nadšení nebyli, ale dětem se válka stoprocentně líbila.

Největším zážitkem byly pro děti asi pronajaté atrakce. Byl to opět už osvědčený a dětmi stále milovaný nafukovací skákací hrad. Ale aby si trochu adrenalinu užily i starší děti, objednali jsme nafukovací horolezeckou stěnu. Každý si tak mohl za pomoci jistění lanem vyšplhat do výšky asi 7 metrů a poté se slanit zpět na pevnou zem. Zvládly to i pětileté děti, ale dostatek odvahy měly i některé jejich maminky. Soutěže jsme již tradičně připravili vlastními silami, o zvuk a slovo se tradičně postarali Monika a Pavel. Letošní dětský den jsme museli zvládnout bez občerstvení obecní hospody, ale velmi nám pomohli obětaví tatínci z Tatranu, kteří se postarali o základní občerstvení a také o přípravu a úklid areálu. Děti měly po celé odpoledne limču zdarma, dospělí si mohli dát pivko.



Na večer byl připraven táborák, který jsme zažehli až úplně navečer, neboť o opékání buřtů nebyl velký zájem.

Kulturní program - atrakce uhradil Obecní úřad Hrušky, sladkosti a odměny pro děti byly zakoupeny ze sponzorských příspěvků a také z dobrovolného vstupného, které se vybralo na akci „Čarodějnice“.

Tak jako každý rok bych ráda poděkovala všem, kteří bez nároku na jakoukoliv odměnu pomohli. Velké díky. Při takových akcích však pomocníků nikdy není dost. Rádi přivítáme každého, kdo by rád při dalších akcích jakkoliv pomohl. Věřím, že akce se dětem líbila, že je zaujaly nové atrakce, že se vydováděly a že se příští rok sejdem v krásném prostředí „Za humny“ znovu.



Svatava Horáčková

## **Činnost a aktivity hasičů v Hruškách**

V prvních dnech roku 2009 se konala Valná hromada členů Moravské hasičské jednoty – Hasičského sboru Hrušky. Zde byl zvolen nový výbor ve složení:

- Miloš Křivinka – starosta
- Vít Štefan – místostarosta
- Mgr. Lenka Štěpánková – pokladník
- Další členové výboru: Vladimír Klusal, Petr Lábr, Jiří Štěpánek, Josef Šmíd.

## **Činnost výjezdové jednotky hasičů**

Od počátku tohoto roku naštěstí místní jednotka nemusela vyjíždět k žádnému požáru v obci nebo v jejím okolí. Byly však vyhlášeny technické výjezdy.

Dne 5. ledna 2009 se několik členů jednotky postaralo o vyproštění vozidla z příkopu u hrušeckého rybníka. Při sněhové nadílce totiž řidič osobního auta nezvládl průjezd zatáčkou a sjel mimo vozovku. Nehoda se obešla bez zranění a vozidlo bylo pomocí techniky vráceno zpět na vozovku. K další nehodě byli hasiči přivoláni v sobotu dne 24. ledna 2009. V blízkosti zatáčky ve směru na Vážany nad Litavou havaroval osobní automobil. Přítomní hasiči zajistili místo dopravní nehody, dočasně řídili dopravu, havarovaný vůz vyprostili a před obnovením provozu vozovku uklidili.

Po silné vichřici, která přešla přes naši obec dne 18. března 2009, došlo k vyvrácení stromů u jednoho z místních rybníků. Pomocí techniky hasiči vytáhli celkem tři akáty, které padly do jednoho z rybníků.

Jednotka také provedla čištění kanalizace, pomohla uzavřít vozovku a řídit dopravu při kácení stromů za obcí a na základě pokynu starosty obce vyjela v období sucha celkem 3 x k zalévání nově vysazené zeleně v obci.

## Aktivity dobrovolných hasičů

V měsíci únoru proběhly tradiční ostatky. Podrobnější článek a fotografie byly zveřejněny v minulém zpravodaji.

Dne 14. března 2009 uspořádali hasiči pro občany besedu. Všichni zájemci, kteří si udělali v sobotu odpoledne čas, měli možnost získat nejnovější informace z různých oblastí. Novinky týkající se změny zákona o provozu na pozemních komunikacích a změny některých dalších zákonů, dále informace k dopravním nehodám, přestupkovému řízení apod. přednesli policisté ze Správy Jihomoravského kraje Policie České republiky. Další část byla zaměřena na prevenci požárů a zejména na povinnosti fyzických a právnických osob v případě požáru. Tématu se věnoval velitel požární stanice Slavkov u Brna. Poté následovala prezentace Vodní záchranné služby Nové Mlýny, v níž bylo mimo jiné zahrnuto desatero pravidel správného chování u vody. Nechyběla krátká informace o zásadách první pomoci doplněná praktickou ukázkou obnovení základních životních funkcí. V diskusi se nejčastější dotazy týkaly dopravních nehod, bodového systému a v neposlední řadě vyplňování „Záznamu o dopravní nehodě“.

Dobrovolní hasiči pomáhají také svým kolegům záchranářům na Nových Mlýnech. Letos to bylo zatím při dvou akcích: Pálavská regata (7. – 10. května 2009) a při Velké ceně YC Dyje o pohár starosty Hustopečí (29. – 31. května 2009). Skupina hasičů zde zajišťovala pořadatelskou činnost.

Dětského dne se i v letošním roce účastnili hasiči hned dvakrát. Poprvé to bylo dne 30. května 2009 v areálu Prudká na Vysočině, kde České dráhy připravují každoročně pro děti celodenní program. Skupina šesti hasičů připravila pro děti soutěže s hasičskou tematikou. Druhý dětský den byl ten místní – v Hruškách. Konal se v sobotu dne 13. června 2009. Hrušecké i přespolní děti měly možnost vyzkoušet stříkání vodou na terč a nově pro ně byla připravena „jízda zručnosti na kole“. Malé děti, které ještě neumí jezdit na kole, dostaly na startu kolečko a zvládly překážky i tímto způsobem. Všechny děti, které absolvovaly jízdu zručnosti, dostaly odměnu. Těm nejlepším jezdcům byl věnován malý dárek a byli v závěru akce slavnostně vyhlášeni.



V neposlední řadě se místním hasičům podařilo opravit PPS 12. Generálku „stroje“ provedl pan Jan Gigánek a jemu patří poděkování jménem všech hrušeckých hasičů. Díky tomu je možné opět pořádat soutěže ve stříkání vodou pro děti a snad se podaří i sestavit soutěžní družstvo (žen nebo mužů - uvidíme). Vše závisí na možnostech jednotlivých členů sboru, na odhodlání a chuti si zasoutěžit a zejména pak na volném času, který je třeba obětovat pro společný nácvik.

Lenka Štěpánková

## **Proč 5. července slavíme svátek Cyrila a Metoděje?**

Sv. Cyril a Metoděj byli bratři původem z makedonského města Soluně, roku 863 je na žádost knížete Rastislava vyslal na Velkou Moravu byzantský císař Michal III. Přinesli slovanskou liturgii a písmo, které dalo základ slovanskému písemnictví. Cyril (později přijal jméno Konstantin) zemřel roku 869, Metoděj 885. Metoděje jmenoval papež arcibiskupem panonským. Dne 30. září 1880 nařídil papež Lev XIII. Encyklikou „Grande munus“ slavit svátek obou věrozvěstů v celé katolické církvi.

### **A ještě něco málo pranostik na nadcházející období a alespoň dvě jména z kalendáře.**

Letos už po třetí budeme slavit Hrušecké hody, ale ještě v nedávné minulosti jsme měli hody Vavřínecké. Jméno Vavřinec je v kalendáři zapsáno 10. srpna. Svatý **Vavřinec** pocházel ze Španělska, učitelem mu byl kněz Sixtus, který se později stal papežem a sv. Vavřince přijal mezi sedm římských jáhnů. Za císaře Valeriána se Sixtus stal prvou obětí pronásledování křesťanů. Při svém zatčení nařídil sv. Vavřinci prodat všechno církevní jmění a peníze rozdat chudým. Zanedlouho byl i sv. Vavřinec předvolán a císařův náměstek mu nařídil odevzdat poklady. Sv. Vavřinec sezval všechny chudé a trpící a je označil za bohatství své církve. Rozhněvaný úředník nechal také sv. Vavřince odvléci do žaláře, mučit a roku 258 pozvolna upéci na rozžhaveném rožni. – Od středověku se sv. Vavřinec mezi římskými mučedníky uctíval nejvíce. Počátek této úcty se datuje do roku 955, kdy na den sv. Vavřince porazil císař Ota I. kočovné Maďary na řece Lechu, kteří tehdy hrozili zaplavit celé Německo.

Pokud padaly letní noční oblohou v předvečer svátku létavice, říkali lidé, že světec prolévá ohnivé slzy. – Pro svou smrt na rožni byl sv. Vavřinec patronem všech povolání, která měla co činit s ohněm – hasičů, kuchařů, platněřů, uhlířů. Spolu se sv. Florianem a Agathou patřil k ochráncům požárů. V mnoha vsích jižních Čech zdobili lidé kolem svátku tohoto světce okna, někdy celá průčelí domu jeřabinami (obdobně jinde na sv. Bartoloměje). Tento zvyk má původ v legendě, že sv. Vavřince stíhali vojáci. Večer se před nimi ukryl do domu, který si pronásledovatelé označili větvíčkou jeřabiny. Když ho ráno hledali, byly jeřabiny na všech domech, takže sv. Vavřinec unikl.

#### **A co říkají pranostiky?**

Na sv. Vavřince slunečnost, vína hojnost. Vavřinec ukazuje, jaký podzim nastupuje. Vavřincův déšť – myší úroda.

Ještě jedno jméno, dříve více používané – **Bartoloměj** a má svátek 24. srpna.

Svatý Bartoloměj žil v 1. století, zvaný též Nathanael, apoštol, snad vykonal apoštolskou cestu do Indie a ukřižován byl hlavou dolů v Arménii. Byl patronem řezníků, koželuhů, knihařů, obuvníků, krejčích a rukavičkářů.

Bartoloměj svatý odpoledne krátí. Krásně-li o Bartoloměji, vinaři se smějí. Fouklá-li na Bartoloměje z Moravy, vorej sedláčku pomali – fouká-li na Bartoloměje z Čech, pak si, sedláčku, s oráním prospěš!

*Z knihy Vlastimila Vondrušky „Církevní rok a lidové obyčeje“*

Jana Štefanová

# Sportovní výlet za krásami okolí Brna

V sobotu 16.května uspořádala TJ TATRAN pro své členy a příznivce turistický výlet za památkami a přírodou. Počasí sice nám sice moc nepřálo, což mělo za následek operativní změnu programu z turistické pěší túry na poznávací výlet s pomocí autobusových přesunů.

První zastávkou byla letmá prohlídka hradu Veveří s procházkou přes můstek u vtoku brněnské přehrady. Dále jsme pokračovali do Lysic, kde nás čekala prohlídka nádherného zámku. Po malém občerstvení – káfičku a pivečku (někteří si dopřáli řízeček z domova) jsme pokračovali do Kunštátu na prohlídku jeskyně Blanických rytířů. Tato unikátní jeskyně s pískovcovými sochami Blanických rytířů sochaře Rolínka je evropskou raritou a zaujala bez výjimky každého. Stejně tak i torzo monumentální sochy T.G.Masaryka. V Kunštátě jsme ještě vyběhli na rozhlednu a poté se opět autobusem



přesunuly do Černé Hory, kde jsme měli domluven pozdní oběd. Po něm následovala prohlídka pivovaru, která zaujala především pánskou část naší skupiny.

Byla opravdu zajímavá.

K večeru se umoudřilo i počasí, takže jsme zvládli ještě obhlídku černohorského zámku, ve kterém nyní sídlí penzion pro seniory a také malý výšlap

v okolí Černé Hory. Prohlédli jsme zajímavou křížovou cestu vedoucí k zmíněnému zámečku. Vraceli jsme se večer, vcelku unaveni, ale myslím, že spokojeni s příjemně stráveným dnem.

Svatava Horáčková

## JUBILANTI V DRUHÉM ČTVRTLETÍ 2009

<i>Anna Dresslerová</i>	<i>65 let</i>	<i>Marie Doubková</i>	<i>84 let</i>
<i>Josefa Spodná</i>	<i>70 let</i>	<i>Jan Jetela</i>	<i>86 let</i>
<i>Marta Střítecká</i>	<i>70 let</i>	<i>Božena Dvořáková</i>	<i>85 let</i>
<i>Marie Havlíková</i>	<i>82 let</i>		

Ještě jednou přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví.

## Hrušecké hody

V sobotu a v neděli 1. a 2. srpna 2009 se budou konat tradiční „Hrušecké hody“.

V sobotu odpoledne se bude stavět „mája“, v neděli dopoledne „zvaní na hody s rozmarýnem“ a odpoledne krojovaný průvod stárků vesnicí.

V sobotu ve 20 hodin taneční zábava, na které k tanci a dobré zábavě hraje IMPULS Blučina. V neděli odpoledne i večer hraje DAMBOŘANKA.

Pořadatelé Vás všechny srdečně zvou a přejí pěknou zábavu.

## Drazí přátelé, kamarádi a spoluobčané!!!!

Pomalou nám začínají prázdniny a s nimi i spousta veselí, a proto bychom Vás chtěli pozvat na **“1 ročník hrušecké Neckyády”**, která se bude konat **v sobotu dne 25.07.2009 od 12.00 hodin** na dolním hrušeckém rybníce za Humny (u rybárny).

Zaregistrovat se můžete do 20.07.2009 na adrese: [silvie.hausnerova@centrum.cz](mailto:silvie.hausnerova@centrum.cz), nebo hodinu před startem u Renaty Halouzkové nebo Kláry Holoubkové.

### Program:

- sraz soutěžících a registrace plavidel do 12.00 hod
- ve 13.hod. příprava a spuštění plavidel na vodu
- ve 14.hod start – přehlídka plavidel a masek
- přejezd přes lávku na trakaři
- boj s tyčí na lávce
- vyhlášení vítězů – po ukončení disciplín
- předávání věcných cen
- cena diváků

Při soutěži se bude hodnotit originalita plavidla, styl jízdy, rychlost a kostýmy soutěžících. Do poroty budou zapojeni také diváci, proto pozvěte i své blízké.

Bližší informace podá Silvie Trnková (Hausnerová) Dotazy zasílejte též na výše uvedenou e-mailovou adresu.

**„Vezměte majzlík či kladivo a zhotovte vlastní plavidlo.**

**Přihlaste všechny , kdo vody se nebojí a dobrou náladu při plavbě ustojí. „**

Ahoj a na velkolepou plavbu se s Vámi těší „ Hrušečtí nadšenci“